

沪内部资料准印证(B)0158号 | 内部资料 免费交流 | 网址:<http://epaper.routeryun.com/jab> | 《静安报》题字 高式熊

## 围绕深入贯彻中央八项规定精神学习教育

# 区委中心组学习(扩大)会听取专题辅导报告

■记者 邢蓓琳

本报讯 3月27日,区委中心组学习(扩大)会在区机关四楼多功能厅举行,听取华东政法大学纪检监察学院党总支书记、副院长、教授吴美满作的题为《以永远在路上的精神锲而不舍落实中央八项规定精神》的专题辅导报告。这也是区委中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育的首次集中学习研讨。

区委书记钟晓咏主持会议。区委中心组成员翟磊、顾云豪、丁宝定、徐静、王翔、竺晓忠、莫亮金、陈志忠、顾定鋆、萧烨璎等出席会议。

钟晓咏指出,要坚持在“学深悟透”上下功夫,始终保持作风建设高度自觉。要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,发扬彻底的自我革命精神,锲而不舍地落实中央八项规定及其实施细则的精神,增强作风建设的自觉性和坚定

性,增强党性锤炼,增强人民情怀,以实际行动坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

要坚持在“常抓不懈”上下功夫,坚决落实中央八项规定精神。要坚持不懈抓好作风建设,突出严查严纠,清醒认识作风问题的严重性、危害性和顽固性、反复性;突出同查同治,坚持正风肃纪反腐相贯通;突出常态长效,注重精准判断和科学方法,以小见大,举一反三,推动从“解决一件事”到“解

决一类事”。要有持之以恒的韧劲,形成落实中央八项规定精神的长期思想追求和自觉行为。

要坚持在“担当作为”上下功夫,持续鼓足干事创业工作劲头。领导干部要身体力行,充分体现“干字当头,奋力一跳”的精气神,激发锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,把学习教育的成果转化成为推动高质量发展的成果。要站稳人民立场,以雷厉风行的作

风,切实帮助群众和企业解决问题。要敢于攻坚克难,努力提高学习教育的实效。

吴美满在专题辅导报告中,为党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的建设,作风建设的重要论述和中央八项规定精神,打赢作风建设攻坚战、持久战提供了重要指导。

竺晓忠、莫亮金围绕学习主题,作了交流发言。

## 区领导走访 复旦大学

■记者 陈洁

本报讯 3月24日,区委书记钟晓咏,区委副书记、区长翟磊带队走访复旦大学,与复旦大学党委书记裘新,复旦大学校长、中国科学院院士金力等校领导围绕科创、教育、人才、医疗等领域的深化合作开展座谈交流。复旦大学党委副书记周虎主持会议。

裘新对钟晓咏一行的到来表示热烈欢迎。他指出,本次合作既是静安区与复旦大学深化友谊、构建合作的宝贵契机,也是双方立足新起点、共谋新发展的重要一步。

>>> 下转第②版

## 以高质量规划引领高质量发展

# 静安区召开“十五五”规划编制工作部署会

■记者 陈洁

本报讯 3月27日,静安区召开“十五五”规划编制工作部署会,研究部署本年度“十五五”规划重点工作任务。区委书记钟晓咏出席会议并讲话,区委副书记、区长翟磊主持会议,区委常委、副区长梅广清出席会议。

钟晓咏指出,用五年规划引领社会发展是中国特色社会主义制度优势的重要体现,也是我国治国理政的重要方式。

在“十五五”规划编制过程中,要准确把握“十五五”规划的时代背景,进一步统一思想、明确共识。“十五五”期间,外部环境更加复杂多变,经济发展迎来了新的历史周期,要科学研判形势,把握底层逻辑,科学应变、主动求变、变中寻机,深入全球化发展,挖掘产业链、供应链价值,推进商贸服务等传统优势产业迭代升级,加快科创

领域发展。

要准确把握静安发展的重大问题,进一步理清思路、谋深谋远。对照中央、市委要求,聚焦重大使命,长远谋划,明确战略举措,坚持“四个放在”,服务四大功能、五个中心建设;聚焦重大项目,深入论证、科学测算,将“国际静安、卓越城区”整体目标转化为阶段性的具体目标,干字当头,奋力一跳;聚焦重大任务,发扬“小老虎”精神,重点做好五个重大课题、五个专项课题研究,优化空间布局、产业体系,既要保持连续性和稳定性,又要体现突破性和开创性;聚焦重大项目,打造一批标志性、具有牵引力的重大项目,推进南京西路、苏河湾、大宁、市北四大功能区高质量发展。

要准确把握规划编制的具体要求,进一步加强统筹、抓好落实。规划上要贯通,各个专项规划、区域规划、空间规划要有机结合、互相支撑、整体

发力;时间上要抓紧,早启动、早研究、早谋划,为全区规划纲要编制提供有力支撑;方法上要科学,坚持“开门编规划”,将专家学者等各方意见建议与

静安发展有机结合。

钟晓咏强调,各级领导干部要埋头苦干,抓好今年各项工作落实,广泛吸收人大代表、政协委员、民主党派、

居民群众的真知灼见,做好归纳总结,明确方向,谋定而动。

梅广清部署了全年“十五五”规划编制重点工作任务。

# 静安区土地推介会举办 优质地块首次集中亮相

■记者 黄小清

本报讯 3月25日,“投资静安,逐梦未来”2025年静安区土地推介会在苏河湾中心举办,静安区优质地块首次集中亮相。

区委书记钟晓咏,区委副书记、区长翟磊,市规划资源局二级巡视员宋唯,区委常委、宣传部部长萧烨璎,副区长杨毅出席。活动吸引了国内外40余家企业,共同探索静安区的发展新机遇。

会上,钟晓咏、翟磊、宋唯、萧烨璎、杨毅共同启动2025年静安区土地推介活动。作为今年“潮涌浦江”投资上海全球分享季的系列活动之一,会上,静安区隆重介绍了优质地块,并表

示将在今年分批次推出。

地块分布于苏河湾区域、大宁板块、衡复风貌区,各有优势、各具特色,不仅为房地产企业提供了宝贵的投资机会,更为静安区的经济社会发展注入了新活力。

翟磊指出,作为“最上海、最国际、最时尚”的中心城区核心区,静安正聚力服务上海“五个中心”建设国家战略,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,加快建设“国际静安、卓越城区”。

热忱欢迎广大新老朋友常来静安、投资静安、扎根静安,与静安共享发展机遇、共创美好未来。静安将持续打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,以更加开放的胸怀、更加优越的环境、更加高效的服务,助力企

业发展无忧、办事无忧、空间无忧,在静安实现更好发展。

宋唯在致辞中表示,近年来,静安区走出了一条上海市规划资源工作的“静安模式”,为全市规划资源工作作出了贡献,希望静安区将规划蓝图加速转化为发展实景,提供更多投资新机遇。

此次推介活动是静安区落实“规划引领、精准供地”政策导向的关键举措。会上,杨毅深度解读了静安区的空间规划,全面介绍了地块的具体情况,并展望了未来几年要陆续推出的地块,确保每一块土地都能成为激发静安发展的活力源泉。主要开发商与静安区签订“土地资源节约集约利用及高品质建设倡议书”。

会上主要推介了今年计划供应的

四幅“宝藏”地块,各具特色,各有亮点。大宁板块的静安区N070302单元111—21地块,交通便捷、生活配套一应俱全;苏河湾商务单元的静安区C070102单元32街坊,景观优越,有潜力打造苏河湾新地标;东斯文里片区的静安区C050202单元053—b1地块,毗邻上海自然博物馆和静安雕塑公园,可进一步融入苏州河南岸滨水岸线,共享开放场域;衡山路—复兴路历史文化风貌区的107街坊(旧改地块范围),位于静安“巨富长”黄金地段,经典的“梧桐树下、闹中取静”,将打造为具有优越历史和居住氛围的风貌住宅区。

同时,会上还畅想展望了未来几年即将推出的东斯文里59、67街坊和大宁片区地块,诚邀各家持续关注。会上主要推介了今年计划供应的

注、积极参与。

近年来,静安始终致力于打造市场化、法治化、国际化营商环境,精准对接企业需求,持续激发市场活力。会上,华润置地、招商蛇口作为深耕静安多年的企业代表作了经验分享。静安区为长期投资静安的房地产企业颁发“静安区卓越耕耘奖”。

围绕“国际静安、卓越城区”的发展愿景,静安始终坚持“一轴三带”发展战略,实现了融合发展,全面提升能级,“一桥一特色,一湾一风景”的苏河湾更是成为静安的崭新名片。静安区将以此次土地推介会为起点,加大土地推介力度,以土地为支点,撬动高质量发展,吸引更多优质企业投资静安、扎根静安、建设静安、共创未来。

# 倾听回应企业诉求 助企举措落到实处

■记者 蒋文婕 郁婷苈

本报讯 近日,静安区科技企业圆桌会和静安区民营经济圆桌会分别举行。会上,区领导与企业家代表面对面,倾听并回应企业诉求,推动解决困难和问题,鼓励企业进一步增强发展信心。

3月26日,在静安区科技企业圆桌上,区委书记钟晓咏与10家科技企业代表面对面,围绕优化科创生态、培育高质量发展新动能等议题与企业展开深入交流。区委副书记、区长翟磊主持会议,区委常委、副区长梅广清出席会议。

区领导一一回应了大家提出的建议和诉求,并叮嘱有关部门认真研究、做好对接、抓好落实,切实做到助企增力,提升企业感受度。

钟晓咏指出,政府要当好“搭台

者”,健全体制机制,强化企业创新主体地位,让更多中小企业茁壮成长,让优秀龙头企业脱颖而出。

就推动静安区科创产业发展,钟晓咏强调,一要提升区域“科创浓度”。要在科技创新引领产业创新上加大力度,要瞄准前沿新兴领域,加大科研投入,提升科创策源能力,支持企业设立研发中心,延伸产业链条、完善产业生态。二要强化产业链协同。要整合产业链,链接研发机构、基金平台、产业链上下游企业,激发科创生态的“化学反应”,打造更具活力的产业生态圈。三要构建高端人才集聚高地。要完善人才引进培育的支撑保障体系,做优人才服务,打造高水平人才集聚区。四要发挥资管资源优势。要充分利用区域金融资源优势,全周期护航创新型企业发展,加强专业服务保障和政策支持,实现资金链与创新

链的无缝对接。

会上,上海合合信息科技股份有限公司、珍岛信息技术(上海)股份有限公司、中国电气装备集团科学技术研究院有限公司、天翼数字生活科技有限公司、卡斯柯信号有限公司、上海浦江数链数字科技有限公司、上海观安信息技术股份有限公司、上海正元电子科技有限公司、任拓数据科技(上海)有限公司、上海热像科技股份有限公司负责人分别结合企业自身实际,介绍了企业和行业发展现状,并围绕出口关税、数字出海、人才安居、应用场景等提出需求和建议。

区科技经济委、区投资办、区市场监管局、市北功能区等部门负责人,分别结合单位职能,为企业诉求作了针对性的解答。

3月25日,在静安区民营经济圆桌上,钟晓咏对企业代表提出的

建议和诉求一一进行回应,叮嘱有关部门认真研究、及时反馈,切实把企业反映的问题解决好落实好。梅广清出席会议,区委常委、统战部部长顾定鋆主持会议。

钟晓咏指出,要认真学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚定一往无前、高速发展的信心和决心,相关部门要加强统筹协调,将为民营企业纾解困难举措落到实处,全方位护航民营经济健康发展。

就推动民营经济高质量发展,钟晓咏强调,一要优化营商环境,提升企业感受度,以更便捷的政策解决企业的实际需求,形成诉求解决闭环机制。二要改善科创生态,构建“四链协同”体系,以更齐全的配套要素促进企业发展,培育一批具有国际竞争力的本土品牌和企业。三要体现静安特色,深化对外开放水平,以更专业的技

术支撑搭建平台,助力企业“走出去”。四要优化人才环境,打造人才集聚高地,以更完善的人才配套政策,解决企业的后顾之忧。

会上,梅广清介绍了静安区优化营商环境8.0行动方案。上海唐神广告传播有限公司、上海喜马拉雅科技有限公司、鼎捷软件股份有限公司、上海思朗科技有限公司、上海风语筑文化科技股份有限公司、高济商贸(上海)有限公司、上海陶生物科技股份有限公司、上海和尊商务经济信息咨询有限公司负责人分别结合企业自身实际,介绍了企业和行业发展现状、面临的困难问题,并围绕优化营商环境、加强人才和金融支持等提出意见建议。

区发展改革委、区商务委、区科技经济委、区市场监管局、区工商联等部门负责人,分别结合单位职能,为企业诉求作了针对性的解答。

## 区委全面依法治区委员会(扩大)会议举行

■记者 张琦

本报讯 3月26日,静安区委全面依法治区委员会(扩大)会议暨2025年述法专题会议在区机关大楼举行。区委书记、区委全面依法治区委员会主任钟晓咏主持会议并讲话。区领导翟磊、顾云豪、徐静、王翔、竺晓忠、莫亮金、萧烨璎、周伟,区检察院检察长董学华等出席会议。

会上,钟晓咏强调,今年是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”发展的谋篇之年,做好今年全面依法治区工作意义重大,要认真学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,

>>> 下转第②版